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1.

10.

Ux v =[x ||| xsin( ) =[O x| W@ | xsin(= (0 W)
= = G —
ST X T N xsin(T ) = T+ T
OnaaelR - -
W (av) = W x| a? || xsin(usar) = |af | W || x || V|| x sin(w; ad)
. == ==
m Si v >0 alors |a] =aet (W;a0) = (u; V)
— — — — g - —
donc W * (av)=al u || x| v | xsin(u;v) =a(uw * )
. = = = =
m Si o < 0 alors |a] = —aet (W;a0) = (—u; V)
donc 7*(&7) —a || 7| x| V|| x(=sin(w; 7)) =a || W | x| V| xsin(w;?)
donc U * (a@) = a(u 7))
w sio=0onaaussi (0.0)x0 =u*(0.7)=0uv)=0
Conclusion : Pour tout o, ¥ et « € Ron a u * (aw) = (qu) * v = (U * V)
—_—
. Si W et v sont colinéaires alors sin(w; v') = sin(0 + km) =0
donc w0 =0
OnauwlvetkeZ .
R ™ = = — = — —
- Si (U v) = — 5 + 2km alors sin(w; v) =1let W x v =|| || x || ¥ |
S =S ™ = = - — — —
e Si (U v):—§+2k7ralorssm(u, vV)=—let uxv =—|u | x| |
— —
(O, i, j ) un repere orthogonal.
- —
1 x 1. =0
- =
g %7 =0
— —
On note (O, i, j ) un repere orthogonormal.
-
1% J =1
-
g x 1 =—=1
— = =
Pour tout @ et v on asin(u; v) <1
donc || @ || x || @ | sin(w’; @) <|| @ || x || ¥ || car les normes sont positives
donc Wv <|| W || x || V|
—  — .
w x 1 =0 car u est colinéaire a u
(T )+ (T T
— 2 — 12 2, = = 2 — 12 2= =
=[xl o {7 cos™ (s )+ | (17 x ] (17 sin®(u'; )
=| W@ |I? x || V| [eos® (s V) + sin® (s V)]
or cos*(W; V') +sin®(u; V) =1
donc (- V)2 + (W0 =| W | x|V ||*P=u?x 0?2
Projection orthogonale
B
|
|
l A
& &
© H

—_— — - =

—_— —
A*OB =0Ax OB x sin(OA;0B) = AO x HB=0A % HB
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H
0 @ oA
I
|
I
>
—_— — =, _— —
OA%xOB =0Ax OB xsin(0OA;0B) = —-A0 x HB=0AxHB
11. Aire
4 B H

_?
I

—_— —

|14_B> * A_C>| = |ABx HC| = AB x HC = Aire du parallélogramme ABCD

12. Aire
C
A
H =
—_— — —_— —
|ABx AC| = |ABx HC| = AB x HC = 2 x Aire du triangle ABC
13. W0 = x7+y7)*(:c’7+y’7)
=T 1 K% 1 +xY 1 k) +Yr g x 1 +yy J xJ
- = - = - = 7 =
Or i 1 =0et x5 =0et 1 x5 =1let jx1 =-1
donc W« ¥ = a2y — ya’

— —

14. AB(1;7) et AC(—3;5)
— —
donc [ABx AC| = |1 x5—7x (=3)|=|5+21| =26
26

L’aire de ABC = 5 = 13 unités d’aire.
15. W et ¥ sont colinéaires si et seulement si 2y — yaz’ =0
16. W et ¥ sont orthogonaux si et seulement si za’ + yy’ =0
17. =3 x (—6) —4 x 4,5 =18 — 18 = 0 donc et v sont colinéaires.
18. 2 x (=2) + (—1) x (—4) = 0 donc W et ¥ sont orthogonaux.
19. Tableau récapitulatif :
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- = — —
alors W - v =| w || x| V||

. — — .
mh Si 1 et v de sens contraire :

Produit scalaire de deux vecteurs Produit étoile de deux vecteurs
Définition Définition
— —_—
— = — — = — — = — — e
w-v =l u || x || V| x cos(u; ) wx v =||w | x| V| xsin(u; )
Commutativité Commutativité
- = = = — = - —
u-v=7-u Uk U =—10%U
Vecteurs colinéaires Vecteurs colinéaires
. — — N
mb Si 9 et v de méme sens :

- =
uxv =0
dlors W-T=— || 7| x| 7|
Vecteurs orthogonaux Vecteurs orthogonaux

w Si (U V) = T 4 2knavec k€ Z -
—  — 2 —> —
alors W - v =|| W || x| V|
7T =0 w Si (WD) = —— + 2k avec k € Z -
- — 2 — —
alors W - v == | x| v
Linéarité Linéarité
— — — —
U - (aw) = (qu) -0 =a(u - V) U * (aw) = (au) x 0 = a(Uu 7))
Produit scalaire d’un vecteur par lui méme | Déterminant d’un vecteur par lui méme
7T =] TP TxT =0
Projection orthogonal Projection orthogonal
Si H est le projeté orthogonal de B

sur (OA) alors .OA-OB = O0A-OH

Formule avec coordonnées

Si H est le projeté orthogonal de B
—_— — —_— —
sur (OA) alors :OAxOB =0AxHB

u U =ax +yy

Formule avec coordonnées

- = / /
uxu =xy —2'y
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